

锐意进取，团队协作

——继续教育与研究院党总支国防经济与管理研究院学生党支部
先进事迹材料

导 语

锐意进取，深化理论学习，创建学习型党支部；团队协作，以实践促提高，勇做知行合一践行者。

——继续教育与研究院党总支国防经济与管理研究院学生党支部

基本情况

继续教育与研究院党总支国防经济与管理研究院学生党支部，现有正式党员10人，预备党员2人，入党积极分子7人。支部组织同学们积极参加学校和学院的活动，2017年获中央财经大学研究生论文大赛优秀组织奖，2018年获研究生新生拔河比赛学院南路校区冠军，2018年获“唱响中华复兴梦想”红歌大赛集体文明奖，2019年获“逐梦中华未来可期”研究生合唱比赛集体文明奖。

近年来，支部在学校党委和党总支的领导下，秉承“锐意进取，团队协作”精神，根据支部特点，结合时政与社会热点开展了多次学习教育、主题党日、社会实践等活动，同时做好党员培养发展和党费收缴、党员队伍统计等日常工作，同学们的思想认识得到提高，党支部凝聚力得到增强。

工作实绩

一、深入开展学习教育活动，提高全体党员的理论素质，创建学习型党支部

(一) 加强党员学习教育，推动党员全面发展

我支部注重培养和加强党员的党性修养，有意识地培育党员主动学习和关注时事的意识。定期组织理论学习，不仅要求党员同学，还鼓励积极分子与群众积极参与到学习过程中来，努力创建学习型党支部。

通过深入学习贯彻十九大精神，开展“两学一做”学习教育活动和党员先锋工程等活动，集中学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话；通过召开专题讨论会，将思想理论与当前国家与社会发展情况相结合，引领同学们认真思考；通过组织读书会，鼓励同学们阅读与共产主义、社会主义建设、革命与改革有关的书籍，并与国家国防建设、社会发展等相结合，在提高理论素养与知识储备的同时加强思想交流；通过召开组织生活会，开展批评与自我批评，提高党员的参与积极性与模范带头意识；通过举办相关主题实践活动，加深同学们对于中国共产党发展进程与合格党员的理解，坚定做合格党员，为人民服务的信念。

同时，在定期进行党员学习交流基础上，我支部还举办了科研交流会，结合专业知识，引导大家从国家与国防安全建设的角度进行思考。在科研学术、学习生活、党建工作等方面有想法或有疑问的同学们可以在科研交流会上进行充分讨论，进一步推动党务与学术的紧密结合、党员与群众的互帮互助。

（二）举办校外专家专题讲座，培养专业素养与国际视野

在注重学院内部学习交流的同时，还邀请了国内外专家学者来院进行专题讲座。如邀请巴基斯坦 Amir Yaqub 准将（退役）就国际国防安全建设、国防技术等领域进行讲解，以讲座授课等形式加深同学们对国家情况和国际动态的了解，在进行理论学习的基础上对国内外时事有更深入的理解，更好地拓宽视野。

二、有计划成体系开展工作，探索将党建活动做成有特色的系列活动

我支部一直注重党建活动的开展，也一直在探索如何在党建活动中充分调动同学们的积极性，将党建活动做成有特色的系列活动。如开展学习了解“中国共产党诞生与发展”主题教育活动，在活动开启前夕，支委会召集部分党内成员讨论了多种活动方案，并通过联系院学生会、各级班委及支部委员到同学们中走访调研等形式，听取大家的建议，最终确定活动开展分为三个阶段。

第一阶段，理论学习阶段。以班级为单位组织同学们学习《共产党宣言》、《中国共产党的九十年》等书籍，让每个同学都对人类解放和中国共产党的发展进程有一定的了解和思考。

第二阶段，活动深入阶段。活动分为两个板块，第一板块为专题讨论会，讨论围绕如何理解共产党的特点与内涵、中国共产党的使命与发展等议题展开，通过交流讨论使大家的认识得到升华。第二板块为知识竞赛，通过举行“党史党章”主题知识竞赛，我们将共产党的相关理论融入到题目中，通过答题加深大家的理解。

第三阶段，活动践行阶段。根据同学们的需求，我们确定了四个主题。以“发展”为主题。党支部组织全体党员参观了位于国家博物馆的“改革开放四十周年成就展”。通过参观学习，同学们对过去几十年的国家发展、党的建设有了进一步的了解，深刻地感受到了国家不断强大、人民生活不断提高。以“奋斗”为主题。党支部组织全体同学参观抗日英雄纪念馆、进行模拟实验演练，通过亲身体会，理解奋斗的意义。以“敬业”为主题。支部召开了学风座谈会，引导同学们特别是党员同学明白新时代大家肩负的时代使命。以“友善”为主题，党支部组织党校学员参加了“净化教室环境，共创美好校园”实践活动，在为同学们提供一个整洁的学习环境的同时，大家的精神风貌也得到了提高。

通过一系列的活动，同学们的思想认识得到了提高，活动效果较为理想。在今后的工作中，我们会继续探讨如何有系统有计划的开展党建活动，提高党员的活动热情和活动成效。

三、以实践促提高，开展形式多样的主题实践活动，加强党内交流和同学们的争先创优意识

（一）重温革命精神，不忘革命先烈

支部通过组织同学们了解红色基地，对大家进行爱国主义教育。如组织参观香山佟麟阁，通过实地走访、学习抗战历史等形式来教育党员铭记历史开拓未来，进一步坚定学习革命先辈精神提高为人民服务能力的意识。在参观结束之后，大家还进行了对抗演习，通过对地道战、巷战等的体验，进一步体会了当年抗战的艰苦卓绝与中国共产党革命先辈的奋斗历程，同时加强了团队合作意识。

（二）走进展览馆，了解国家发展与国防建设

“改革开放四十周年成就展”、“砥砺奋进的五年”、“一带一路”等展览详细介绍了我国近年来的发展成就。为了让同学们将理论学习与专业学习相结合，进一步加深对国家发展的了解，支部组织了多个参观活动。通过这些展览的参观，

同学们对国家在经济、外交、农业、工业、科技、航天事业、国防建设等方面的发展历史与现有成就有了更深的了解，对我国未来的发展、民族的振兴增添了更多的希望和信心。

（三）快乐运动，健康生活

我支部重视开展文体实践活动，如奥森健步走、拔河比赛、趣味运动会等，通过丰富多彩的文体活动，增强了同学们的运动兴趣和身体素质，也增进了师生间、同学间情感，增强了团队凝聚力。

经验分享

在推进支部建设的过程中，我们根据支部涵盖三个年级硕士研究生和所有年级博士研究生，党员数量较少，同学们入党愿望强烈的实际情况，加强党团班一体化建设，培养同学们团队协作精神，勇于开拓创新。另外，在学习交流方面上，为了让高低年级同学之间交流充分，形成良好的朋辈示范效应，我们不仅通过座谈会、研讨会等线下交流的形式，还建立了微信学习群，平时主动在群里分享热点新闻并开展学习讨论，加强了沟通和交流。

在今后的工作中我们会继续努力将支部活动与专业学习相结合，锐意进取，团队协作，带领同学们取得更大的进步。